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Běžně se v Městské knihovně v Jablonném nad Orlicí [10] v rámci projektu s prvňáčky [11] vidíme na
čtyřech setkáních. V roce 2020 jsme před začátkem epidemie stihli jen jedno setkání a pak jsme se
viděli až v září při pasování. Obvykle se během častého setkávání navzájem dobře poznáme; některé
děti si zapamatujeme i jménem. Tentokrát ne, ale nevadí, zvládli jsme přece to nejdůležitější:
pasování na rytíře řádu čtenářského.

Při prvním setkání si povídáme o knihovně, čteme Žáčkovu Pohádku naruby o rybáři a staré botě
a pak i tu správnou O rybáři a zlaté rybě. Podle ní děti kreslí obrázky, které lepíme na připravené
prázdné leporelo.

© Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR, 2017–2024
ISSN 1213-5828 Strana 1 z 5

https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/prohlizet-cisla/2020-rocnik-29-cislo-34/projekt-uz-jsem-ctenar-knizka-pro-prvnacka-v
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/prohlizet-cisla/2020-rocnik-29-cislo-34/projekt-uz-jsem-ctenar-knizka-pro-prvnacka-v
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/autori/kalouskova-vladimira
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/autori/smidova-jana-0
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/prohlizet-cisla/2020-rocnik-29-cislo-34
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/rubriky/celostatni-akce
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/klicova-slova/deti
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/klicova-slova/knizka-pro-prvnacka
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/klicova-slova/mestska-knihovna-jablonne-nad-orlici
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/regiony/08-vychodocesky-region
https://knihovnajablonne.cz/
https://www.skipcr.cz/akce-a-projekty/akce-skip/projekt-uz-jsem-ctenar-knizka-pro-prvnacka


Projekt Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka v Jablonném nad Orlicí v roce 2020
Bulletin SKIP  (https://bulletinskip.skipcr.cz)

[12]
Seznámení s knihovnou
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[13]
Plnění úkolů spojených se čtením pohádky O rybáři a zlaté rybě

Letos jsme museli vynechat návštěvu ve třídě, kde dětem čítáváme pohádku Šípková Růženka a ony
k ní malují ilustrace. Před lety jsme při této návštěvě zažili opravdové krásné překvapení. Děti nám
sehrály naprosto neplánovaně loutkové divadlo O rybáři a zlaté rybě i s úryvky textu Jiřího Žáčka tak,
jak si ho zapamatovaly při setkání v knihovně.

Nemohli jsme ani uspořádat setkání, při němž s dětmi hrajeme živou abecedu, ani prvňáčky pozvat
na výstavu vytvořenou z jejich obrázků.

Pasování bylo tentokrát zahaleno rouškami, ale úkoly děti plnily jako každý rok. Našly kartičku se
svým jménem, nahlas přečetly jméno pohádkové postavy a řekly, která další postava s ní tvoří
dvojici, např. Bob – Bobek, Jeníček – Mařenka.

Pak už stačilo zdolat knížkovou překážkovou dráhu, pokleknout před pana krále a nechat se pasovat.
Odměnou jim byla knížka pro prvňáčka a pamětní list s básničkou složenou k jejich jménu.
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[14]
Slavnostní pasování na čtenáře (mimochodem králem je pan starosta)
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Po pasování u nás bývá královská hostina s přípitkem. Tu jsme letos vyměnili za dělení královského
pokladu. Každý novopečený čtenář dostal několik čokoládových penízků.

Celá třída si pak odnesla i leporelo, které jsme společně vytvořili na jaře.

Bylo to letos jiné, ale děti odcházely spokojené a o to nám šlo.

Autorkou fotografií je Jana Šmídová z Městské knihovny Jablonné nad Orlicí.
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